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Il requisito minimo per superare la prova scritta ed essere ammessi al colloquio orale è di svolgere l’esercizio 3 e altri due esercizi del quesito di tipo E. Inoltre occorre
svolgere correttamente almeno un quesito di tipo D e un solo quesito di tipo T.

Tempo disponibile: 180 minuti.

Quesiti di tipo E (esercizi.)

1) Calcolare il dominio della funzione reale f definita dalla legge f(x) = log 1
2

(
3− log2

(x2 − 9

x

))
.

Soluzione: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2) Calcolare il seguente limite lim
x→+∞

(senx+ 2) 22x

sen
(
2−x2

) .

Soluzione: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3) Considerata la seguente funzione reale di variabile reale:

f(x) =

√∣∣∣ x

x− 4

∣∣∣ e
4−x
x

determinare il dominio di esistenza, eventuali asintoti. Studiare la continuità, la derivabilità, la monotonia e
determinare gli estremi relativi e assoluti. Infine tracciare un grafico qualitativo della funzione.

Inoltre,

– dire per quali valori di k reale positivo, l’equazione

√∣∣∣ x

x− 4

∣∣∣ e
4−x
x = k ammette un’unica soluzione reale;

– calcolare f(2) e determinare la derivata di f−1(y) nel punto y0 = e.

4) Calcolare il seguente integrale indefinito ∫
arctanx(
x+ 1

)2 dx.

5) Dire per quali valori di x ∈ R esiste finito il seguente lim
n→+∞

(
x2 +

3

4

)n
tan

1

n+ 1
.

La prova continua nell’altra pagina ↪→



Quesiti di tipo D (definizioni)

1) Sia f : (a, b)→ R e x0 ∈]a, b[.
Si dice che f è derivabile in x0 se . . . (completare). Si chiama derivata di f in x0 . . . (completare).

Calcolare, usando solo la definizione, la derivata in x0 = 1 di f la cui legge è f(x) = ex.

2) Siano
{
an
}
n∈N e

{
bn
}
n∈N due successioni numeriche.

Si dice che la successione
{
an
}
n∈N è convergente a π e si scrive lim

n→∞
an = π, se . . . (completare).

Si dice che la successione
{
bn
}
n∈N è divergente a −∞ e si scrive lim

n→∞
bn = −∞, se . . . (completare).

Dire, giustificando la risposta, se la successione
{
an
}
n∈N è limitata.

Quesiti di tipo T (teoremi)

1) Enunciare e dimostrare il teorema di derivabilità della funzione prodotto di due funzioni derivabili in x0.

2) Enunciare e dimostrare il teorema di Rolle.


